

NOVO DIJABETIS

Autor Branislav Knežević

Monday, 28 May 2007

Poslednji put ažurirano Monday, 14 December 2009

Â Â Milioni ljudi širom sveta imaju dijabetes ili su u opasnosti da ga dobiju

Dijabetes je bolest koja može da prouzrokuje oboljenje

bubrega, slepilo i čak smrt. Medjutim, sada se pojavila nova

hirurška procedura koja može da pomogne, kao i novi načini

za tretiranje ili prevenciju bolesti. Â

Dijabetes je bolest koja može da prouzrokuje oboljenje

bubrega, slepilo i čak smrt. Medjutim, sada se pojavila nova

hirurška procedura koja može da pomogne, kao i novi

načini za tretiranje ili prevenciju bolesti. Milioni ljudi sa

blago povišenim nivoom šećera u krvi mogu da dobiju

dijabetes, a da toga nisu ni svesni. Karlos Verton nije

shvatao da nešto nije u redu dok nije izgubio vid. Â«Nije bilo

upozoravajućih znakova, ako hoćete. To je bilo nešto što

me je odjednom pogodilo,» kaže on. Sada može da postoji

pomoć za ljude kao što je Karlos. Istraživači su pronašli

Avanidiju lek za tretman dijabetesa može da pomogne

preventivno pacijentima sa visokim rizikom od dobijanja ove

bolesti. Doktor Robin Goland iz Medicinskog centra

Kolumbija univerziteta u Njujorku. Â«Prevenција dijabetesa je

veoma važna zato što će to preduprediti sav bol i patnju

koji dolaze zajedno sa kasnom dijagnozom i

komplikacijama,» kaže doktor Goland. Sudeći prema

istraživanjima, ljudi koji uzimaju Avanidiju dnevno, imaju 60

odsto manje šanse da dobiju dijabetes od pacijenata sa

visokim rizikom koji nisu uzimali lek. Medjutim isti efekat

može da se postigne kroz dnevno vežbanje i gubitak težine

od 5 do 7 odsto. Još jedan tretman podrazumeva insulin u

obliku praha koji se naziva Eksubera. Jednom udahnut, on j

e brzo rastvoren u krvotoku. Džeimi Vilastrigo kaže da joj

Eksubera olakšava da održi nivo njenog šećera na normalni.

«Nemam nelagodu od uzimanja insulina pred drugim ljudima.

Nije vas sramota da uzmete inhalator. Možete to da uradite

i nastavite sa svojim normalnim aktivnostima,» kaže

Džeimi. Uzimanje insulina koji nije u injekcijama je lakše za

mnoge pacijente. Ervin Varc je šef Klinike za dijabetes i

endokrine bolesti u San Antoniju u državi Teksas.

«

Našalost, mnogi ljudi su nevoljni ili izbegavaju da vode

računa o svom dijabetesu na pravilan način, uzimanjem

insulina u injekcijama,» kaže doktor Varc. Kompanija

Fajzer koja proizvodi Eksuberu navodi da taj lek ne bi

trebalo da koriste pušači ili ljudi sa plućnim bolestima, ali da

mogu da ga koriste odrasli dijabetičari i ako su izloženi dimu

od cigareta ili imaju prehladu. Eksubera može da se koristi

sama ili u kombinaciji sa pilulama za dijabetes ili sa

dugotrajnim insulinom. U međuvremenu, kanadski

istraživači su ustanovili da, ako uzmu žlezde pankreasa od z

dravog davaoca i presade ih pacijentu dijabetičaru, takva

operacija može da oslobodi neke dijabetičare od potrebe za

dnevnim insulinom, za oko godinu ili dve. Ostalima je i dalje

potreban insulin, ali su manje podložni većem padu nivoa

šećera u krvi, posle operacije. Stručnjaci kažu da ovaj

hirurški zahvat može da pomogne nekim dijabetičarima koji

je bolest teško kontrolisati. U idealnoj varijanti, te žlezde bi

mogle jednog dana da budu odgajane u laboratorijama, iz

bazičnih žlezda.